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Týždeň od 2. do 8. júna

Nebezpečenstvo špiritizmu
(Ľstivý satanov zvod v závere dejín)
Texty na tento týždeň
Mat 10,28; Kaz 9,5; Iz 8,19.20; Ján 11,11–14.21–25; 1Tes 4,16.17; Zj 16,13.14; 
Mat 24,23–27; 2Tes 2,9–12

Úvodný text
15Toto vám totiž hovoríme podľa Pánovho slova: My, ktorí zostaneme nažive 
až do Pánovho príchodu, nepredídeme zosnulých. 16Lebo vo chvíli, keď 
zaznie povel, hlas archanjela a Božia poľnica, sám Pán zostúpi z neba a prví 
vstanú tí, čo zomreli v Kristovi; 17potom my, ktorí zostaneme nažive, spolu 
s nimi budeme uchvátení v oblakoch hore v ústrety Pánovi a budeme tak 
navždy s Pánom. (1Tes 4,15–17)

Pred niekoľkými desaťročiami sa začalo veľa hovoriť o zážitkoch blízkej smrti 
(NDE). Ľudia, ktorí sa ocitli v stave klinickej smrti (zastavenie krvného obehu 
a dýchania), a potom sa ich podarilo oživiť, prichádzali s neuveriteľnými prí-
behmi o tom, čo videli a počuli, keď boli „mŕtvi“. Tisíce takýchto príbehov boli 
zadokumentované a podrobené rôznym výskumom. Na celom svete, vrátane 
toho kresťanského, milióny ľudí veria, že príbehy NDE sú dôkazom, že mŕtvi 
v skutočnosti mŕtvi nie sú. Táto hlboká viera v špiritizmus je jedným z najrozší-
renejších a najúčinnejších satanových podvodov.
Špiritizmus mal svoj počiatok už v Edene, keď had klamal Eve a Adamovi: „Nie, 
určite nezomriete!“ (1Moj 3,4) Počas histórie nadobudla táto lož rôzne formy, 
ale základné východisko zostalo – život v nejakej forme pokračuje aj po smrti. 
Táto myšlienka sa stala základom jedného z najväčších falošných nábožen-
ských hnutí 19. storočia. Sestry Foxové tvrdili, že môžu komunikovať s duchmi 
mŕtvych, ktorí odpovedajú na ich otázky. Hoci sa neskôr samy priznali k pod-
vodu, ošiaľ špiritizmu už naplno zachvátil spoločnosť.
V záverečnom pozemskom konflikte satan oklame milióny ľudí prostredníc-
tvom špiritistických javov. Kniha Zjavenie naznačuje, že to je jeden zo spôso-
bov, ako sa diabol pokúsi ovládnuť svet.
Cieľom tejto lekcie je ukázať, že našou jedinou ochranou proti satanovým 
klamom v čase konca je osobný vzťah s Kristom a pevné zakorenenie v učení 
Biblie. To sa týka aj učenia o smrti a stave mŕtvych, nech už sa nás naše zmysly 
budú niekedy snažiť presvedčiť o čomkoľvek inom.

Osnova lekcie
Desiata lekcia sa venuje dávnej satanovej lži, že smrťou sa život nekončí a s mŕt-
vymi je možné aj po smrti komunikovať. V rôznych podobách bude satan tento 
klam využívať aj v závere dejín sveta, aby na ľudí silne zapôsobil a získal si ich 
na svoju stranu. V lekcii sa preto pozrieme, čo k tejto téme hovorí Biblia.
•	 Mat 10,28; Kaz 9,5: Lož o možnosti komunikovať s mŕtvymi (nedeľa)
•	 Ž 115,17; Dan 12,2: Starozmluvné učenie o smrti (pondelok)
•	 1Kor 15,51–55; 1Tes 4,15–17: Novozmluvné učenie o smrti (utorok)
•	 2Tes 2,7–10; Mat 24,23–27: Špiritizmus – satanov ľstivý zvod (streda + štvrtok)
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Smrteľné dôsledky špiritizmu
Nebojte sa tých, čo zabíjajú telo, ale dušu nemôžu zabiť. Bojte sa skôr toho, 
kto môže aj dušu, aj telo zahubiť v pekle. (Mat 10,28)
Živí vedia, že zomrú, ale mŕtvi nevedia nič. Niet pre nich viac odmeny, lebo 
ich pamiatka je zabudnutá. (Kaz 9,5)

Výmysel, že smrť je v skutočnosti len vstupom do novej etapy života, je zalo-
žený na koncepte prirodzenej nesmrteľnosti duše. Táto pohanská myšlienka 
sa dostala do kresťanstva veľmi skoro. Bolo to v čase, keď sa cirkev začala vzďa-
ľovať od svojich biblických základov v snahe sprístupniť svoju vieru širšiemu 
rímskemu svetu. „Učenie o nesmrteľnosti duše patrí medzi falošné náuky, 
ktoré Rím prevzal z pohanstva.“ (GC 549; ZTDS 370)

Čo nám úvodný verš (Mat 10,28) môže naznačiť o údajnej nesmrteľnosti 
duše?

Hospodin zakázal svojmu ľudu zapájať sa do okultizmu akéhokoľvek druhu. 
Izraeliti si mali dať veľký pozor na to, aby v ich strede nebol nijaký „zaklínač, 
ani vyvolávač duchov, ani veštec, ani ten, čo by sa vypytoval duchov mŕtvych“ 
(5Moj 18,11). Zákaz bol veľmi vážny a jeho porušenie sa trestalo smrťou uka-
meňovaním (3Moj 20,27). Cieľom takéhoto tvrdého trestu bolo chrániť Izrael 
pred uctievaním falošných bohov.
Čarodejníctvo, ktoré si zahráva s temnými silami, je diabolské. Zvádza ľudí 
k nepravému uctievaniu a falšuje skutočný vzťah s Bohom, nikdy však nemôže 
uspokojiť najhlbšie potreby ľudského srdca. Špiritizmus je súčasťou satanovho 
plánu zotročiť si svet. Ale Ježiš svojou milosťou a mocou oslobodzuje zajatcov 
z reťazí zla, ktoré ich zväzujú.

Čo nás tieto biblické pasáže učia o smrti a komunikácii s mŕtvymi?
Kaz 9,5
Jób 7,7–9
Iz 8,19.20

Viera, že mŕtvi idú hneď po smrti do neba, tu existuje veľmi dlho. A hoci je 
podobne ako zachovávanie nedele táto viera nebiblická, je tak pevne zakore-
nená, že je veľmi ťažké sa jej vzdať. Ľudia používajú niekoľko textov vytrhnu-
tých z kontextu, aby sa pokúsili ospravedlniť svoje presvedčenie. Toto falošné 
učenie ich však nijako nechráni pred podvodmi, ktoré sa im satan snaží pred-
ložiť. Najväčšiemu nebezpečenstvu podľahnúť podvodu budú takíto ľudia 
vystavení v záverečnej fáze dejín.

 � Aké skúsenosti máš so snahou vysvetliť iným kresťanom stav človeka 
po smrti? Čo (ak vôbec niečo) ti pri tomto vysvetľovaní pomohlo?

Aplikácia
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Pondelok 3. júna

Smrť v Starej zmluve
Mŕtvi nebudú chváliť Hospodina, nikto z tých, čo zostupujú do hrobového 
ticha. (Ž 115,17)
Mnohí z tých, čo spia v prachu zeme, sa zobudia: jedni pre večný život, ale 
druhí na večné zavrhnutie a hanbu. (Dan 12,2)

Prečítaj si texty Ž 6,6; Ž 115,17; 1Kráľ 2,10; 1Kráľ 11,43 a 1Kráľ 14,20. Čo 
hovoria tieto verše o stave mŕtvych?

Stará zmluva neučí o nesmrteľnosti duše. Nehovorí ani o tom, že by verní 
mali byť po smrti vynesení do večnej nebeskej blaženosti, alebo že by hriešni 
po smrti zostupovali do pekla, kde budú po celú večnosť mučení pekelným 
ohňom. Písmo učí, že smrť je spánok. Knihy Kráľov používajú na opis smrti 
výraz „uložil sa k svojim predkom“ (doslova „ľahol si, aby spal“). Žalmy to nazý-
vajú „spánok smrti“ (Ž 13,4; porovnaj Ž 90,5.6). Jób o tomto spánku hovorí: „tak 
aj človek, ak si ľahol, už nevstane. Kým budú nebesia, ľudia sa zo svojho spánku 
nepreberú a nevstanú.“ (Jób 14,12) Žalmista dodáva: „Ja však v spravodlivosti 
uzriem tvoju tvár, keď sa prebudím, nasýtim sa tvojou podobou.“ (Ž 17,15)
Keď bola asýrska armáda porazená a zničená, o smrti vojakov žalmista hovorí, 
že „spia svojím spánkom“ (Ž 76,6). Predstava mŕtvych ako duchov bez tela, 
ktorí sa niekde vznášajú pripravení komunikovať so živými, nie je v žiadnom 
prípade biblická. Ide o zrejmé pohanstvo.
Ľudia, ktorí nechápu alebo nie sú ochotní prijať biblickú pravdu o smrti, stá-
vajú sa bezbrannými voči satanovým podvodom. „Mnohí ľudia sa stretávajú 
s duchmi démonov, ktorí sa im zjavujú v podobe zosnulých príbuzných či 
priateľov a hlásajú im úplné bludy. Títo služobníci zvyknú apelovať na naše 
city a upozorňujú na zázraky, len aby presadili svoje tvrdenie. Musíme byť pri-
pravení odolať im biblickou pravdou, ktorá jasne hovorí, že mŕtvi nevedia nič 
a že tak sa zjavujú diabolskí duchovia.“ (GC 560; ZTDS 376)

Aké pravdy o stave mŕtvych pridávajú tieto starozmluvné verše?
Dan 12,2
Jób 19,25.26

Smrť je odpočinok v spánku a trvá až do vzkriesenia. Neexistujú žiadni ducho-
via bez tela, ktorí by komunikovali so živými. Hoci pohania verili v duchovný 
svet, Izraeliti chápali smrť ako spánok až do rána vzkriesenia.

 � Hoci smútime za zosnulými, premýšľajme o tých, čo zosnuli v Kristovi, 
takto: zatvoria oči pri poslednom výdychu, a potom, bez ohľadu na to, 
ako dlho bude trvať, kým sa Ježiš vráti, to ďalšie, čo uvidia, bude druhý 
príchod Krista. Prvá myšlienka, ktorú si uvedomia pri vzkriesení, bude: 
Nádhera! Tak Ježiš sa predsa len vrátil skoro! V čom spočíva krása tejto 
nádeje?
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Smrť v Novej zmluve
51Počúvajte, poviem vám tajomstvo: Nie všetci zomrieme, ale všetci budeme 
premenení, 52naraz, v tom okamihu, na posledný zvuk poľnice. Keď zatrúbi, 
mŕtvi budú vzkriesení neporušiteľní a my budeme premenení. 53Lebo toto 
porušiteľné si musí obliecť neporušiteľnosť a toto smrteľné si musí obliecť 
nesmrteľnosť. 54Keď si však toto porušiteľné oblečie neporušiteľnosť a toto 
smrteľné si oblečie nesmrteľnosť, vtedy sa splní, čo je napísané: Smrť pohltilo 
víťazstvo! 55Smrť, kde je tvoje víťazstvo? Smrť, kde je tvoj osteň? (1Kor 15,51–55)

Prečítaj si texty Ján 11,11–14.21–25; 2Tim 1,10; 1Kor 15,51–55 a 1Tes 4,15–
17. Čo o smrti hovoria novozmluvní pisatelia v porovnaní s textami Starej 
zmluvy, ktoré sme študovali včera?

Stará aj Nová zmluva používajú symboliku smrti ako spánku. Najmenej päťde-
siattri razy sa v Biblii slovo „spánok“ používa na označenie smrti. Pisatelia Biblie 
sa zhodujú v tom, že po smrti nie je žiadna vedomá existencia, ktorá by mala 
formu nejakej nesmrteľnej duše opúšťajúcej mŕtve telo.
Nová zmluva k tomu pridáva ďalší rozmer, ktorý však už naznačovali aj nie-
ktoré starozmluvné texty: Pri Kristovom návrate nastane slávne vzkriesenie.
Evanjeliá zdôrazňujú, že večný život spočíva jedine v Kristovi. Ani všetci pekelní 
démoni nemôžu okradnúť veriacich o ich istotu večného života. Kristus zví-
ťazil nad smrťou na kríži. Hrob nemôže ďalej zadržiavať svoje obete. Kristovo 
vzkriesenie je zárukou, že všetci veriaci budú jedného dňa pri Jeho návrate 
vzkriesení z hrobu.
Apoštol Pavol píše: „16Ak však mŕtvi nevstávajú, ani Kristus nebol vzkriesený. 
17Ak však Kristus nebol vzkriesený, márna je vaša viera – ešte vždy ste vo svo-
jich hriechoch. 18A tak by zahynuli aj tí, čo zosnuli v Kristovi.“ (1Kor 15,16–18) 
Aký zmysel by mali tieto verše, ak by mŕtvi boli po smrti v blaženosti neba? Čo 
má Pavol na mysli, keď hovorí, že aj mŕtvi by bez vzkriesenia „zahynuli“, ak by 
už boli v nebi?
Apoštol Pavol zdôrazňuje, že Kristovo vzkriesenie je základom nášho vzkrie-
senia a že bez vzkriesenia je naša viera márna. Kresťanom v Korinte píše, že 
bez vzkriesenia „ešte vždy ste vo svojich hriechoch“ a mŕtvi zostanú v zemi, 
zahynuli.
Tieto verše sú v dokonalom súlade s inými biblickými textami o nádeji, ktorú 
máme vo vzkriesenie pri Ježišovom návrate, keď dostaneme „nehynúce, 
nepoškvrnené a nevädnúce dedičstvo pripravené v nebesiach pre vás“ (1Pet 
1,4). Ak sú však mŕtvi už v nebi, prečo by Peter hovoril o dedičstve, ktoré je 
pre nás „pripravené v nebesiach“? Je zrejmé, že novozmluvní veriaci dychtivo 
očakávali príchod Krista a vzkriesenie mŕtvych. A táto nádej ich inšpirovala 
k vernosti v skúškach života.

 � Prečo je vzkriesenie pre kresťanov takou mocnou nádejou? Čo ak by 
kresťanstvo hovorilo o kríži, ale nie o vzkriesení? Akú nádej by sme 
mali? Prečo je teda vzkriesenie dôležitou súčasťou našej viery?
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Streda 5. júna

Špiritizmus v posledných dňoch (1)
7To tajomstvo neprávosti už pôsobí, ale len skryte, dokiaľ nebude odstránený 
ten, čo tomu zabraňuje. 8A potom sa zjaví ten bezbožník, ktorého Pán Ježiš 
zahubí dychom svojich úst a zničí svojím slávnym príchodom; 9toho, čo príde 
pôsobením satana s celou jeho mocou, znameniami a lživými zázrakmi,  
10a všemožnou neprávosťou bude zvádzať tých, čo hynú, pretože neprijali 
lásku k pravde, aby boli spasení. (2Tes 2,7–10)

Prečítaj si texty Mat 24,5.11.24; 2Tes 2,7–10; Zj 13,13.14 a Zj 16,13.14. 
Akému druhu podvodu budú ľudia čeliť v posledných dňoch?

Diabol použije „znamenia a lživé zázraky“, aby oklamal zástupy tesne pred 
príchodom Ježiša. Ángel Rodríguez komentuje zradnú moc démonických 
duchov nasledovne: „Ich moc presviedčať nemá svoj zdroj v obsahu posol-
stva, ktoré prinášajú, ale v sile nadprirodzených prejavov nazývaných zname-
nia a zázraky. Konajú/robia (poieó) znamenia, čím sa snažia osloviť skôr citovú 
stránku ľudí, než ich rozumové schopnosti. Skutočnosť, že tieto znamenia 
vykonávajú démoni, ukazuje, že zjednocujúca sila posolstva troch démonov 
[draka, šelmy a falošného proroka] má špiritistický charakter – Boh nie je ich 
zdrojom ani pôvodcom. Keď sa kozmický konflikt bude blížiť k svojmu vyvr-
choleniu, démonická moc vstúpi do arény ľudských dejín bezprecedentným 
spôsobom. Špiritizmu, ktorého samotným základom je nebiblické učenie 
o nesmrteľnosti duše, sa takmer podarí ovládnuť celý svet.“ (RODRÍGUEZ, 
Ángel Manuel: „The Closing of the Cosmic Conflict: Role of the Three Angels’ 
Messages,“ in The Word, ed. Artur Stele, vol. 2, Silver Spring, MD: BRI, 2021, s. 6)

Prečo môže byť nebezpečné spoliehať sa na vlastné pocity? Akú úlohu 
zohrávajú pocity v našej skúsenosti viery? Ako môže satan obísť naše uva-
žovanie a ovládnuť nás prostredníctvom emócií?

„Satan dlho pripravoval svoj posledný pokus oklamať svet. ... Satan postupne 
pripravoval pôdu pre svoj vrcholný podvod, a to rozvíjaním špiritizmu. Cieľ, 
o ktorý mu ide, ešte celkom nedosiahol, ale jeho úsilie zožne úspech. ... Okrem 
tých, ktorí na základe viery v Božie slovo budú pod Božou ochranou, svet 
zachváti satanov klam. Diabol uspáva ľudí v pocite, že im nehrozí nebezpe-
čenstvo, a zobudí ich až pri príchode Božieho hnevu.“ (GC 561.562; ZTDS 377) 
Naša jediná istota je v Ježišovi a Jeho slove.
Je pochopiteľné, že stá milióny ľudí, ktorí nerozumejú stavu mŕtvych, sa zmie-
tajú v bludoch, ktoré zahŕňajú predstavu, že mŕtvi po smrti žijú ďalej.

 � Pred ktorými častými podvodmi sú chránení tí, čo prijímaj biblickú 
pravdu o spánku mŕtvych?

Aplikácia



73 10Štvrtok 6. júna

Osobné  
štúdium

Špiritizmus v posledných dňoch (2)
23Keby vám vtedy niekto povedal: ‚Hľa, tu je Kristus!‘ alebo: ‚Tam je!‘ – neverte! 
24Lebo vystúpia falošní mesiáši a falošní proroci a budú robiť veľké znamenia 
a divy, aby zviedli – ak je to možné – aj vyvolených. 25Hľa, povedal som vám 
to vopred. 26Ak vám teda povedia: ‚Hľa, je na pustatine‘ – nevychádzajte! ‚Hľa, 
je v skrýšach‘ – neverte! 27Lebo ako blesk vzplanie na východe a zažiari až 
po západ, tak to bude s príchodom Syna človeka. (Mat 24,23–27)

Naša nádej na spasenie má svoje korene v tom, čo pre nás vykonal Kristus. 
Jeho prebodnuté ruky nás vyzývajú, aby sme prijali Jeho nevyčísliteľne cennú 
obeť, ktorú nám ponúka zdarma. Kristus sa čoskoro vráti, aby sa ujal vlády. 
Nová zmluva hovorí o druhom príchode Krista ako o „blahoslavenom splnení 
nádeje“ (Tít 2,13).
Satanovým cieľom je zničiť túto nádej. Bude konať znamenia a zázraky, bude 
robiť všetko možné, čo by mohlo ľudí odviesť od biblickej pravdy a od spase-
nia v Kristovi.
„V tomto je trpezlivosť svätých, ktorí zachovávajú Božie prikázania a vieru 
Ježiša.“ (Zj 14,12) V konečnom boji satan urobí všetko, čo môže, aby zabránil 
ľuďom buď dodržiavať „Božie prikázania“, alebo mať „vieru Ježiša“, alebo oboje. 
Preto je potrebné dávať si pozor na každé učenie, ktoré by nás, hoc aj sprevá-
dzané znameniami či zázrakmi, mohlo odvrátiť od ktorejkoľvek z týchto dvoch 
charakteristík ostatku.

Čo nám tieto texty hovoria o satanovej klamlivej moci a o jeho spôsobe práce?
Mat 24,23–27
2Kor 11,13.14
2Tes 2,8–12

Tesne pred koncom času satan vykoná svoj posledný podvod. „Čoskoro sa 
na nebi objavia nadprirodzené javy ako znamenia moci démonov, ktorí robia 
divy. Diabolskí duchovia budú navštevovať vládcov zeme i celý svet a zákerne 
budú na nich doliehať, aby sa pridali k vládcovi tohto sveta v jeho poslednom 
boji proti Božej vláde. Títo zlovestní pomocníci oklamú nielen vládcov, ale 
aj ich poddaných. Prídu falošní ľudia, ktorí sa budú vydávať za Krista a vyža-
dovať od ľudí pocty a tituly, ktoré patria Vykupiteľovi sveta. Budú konať divy, 
zázračne uzdravovať a tvrdiť, že z neba dostali zjavenia, ktoré však budú odpo-
rovať výrokom Písma. Vrcholným činom veľkého podvodu bude satanovo 
napodobenie Ježiša Krista. Cirkev dlho tvrdí, že očakáva príchod Spasiteľa ako 
splnenie svojich nádejí. Boží nepriateľ napodobní aj Kristov príchod. V rôznych 
častiach sveta sa ukáže ľuďom ako vznešená bytosť žiarivej krásy, podobajúca 
sa Božiemu Synovi z Jánovho opisu v Zjavení. (Zj 1,13–15)“ (GC 624; ZTDS 
416.417)

 � Prečo je dôležité poznať biblickú pravdu o povahe Kristovho príchodu 
a o stave človeka po smrti? V čom spočíva nebezpečenstvo, ak človek 
o týchto pravdách nevie?

Aplikácia
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Podnety na zamyslenie
Nedávno vyšla kniha od Lee Strobela, The Case for Heaven (Kauza nebo). Je 
založená na myšlienke, že po smrti zostávajú mŕtvi nažive v nejakom druhu 
vedomej existencie a „zážitky blízkej smrti“ (NDE) sú považované ako súčasť 
„dôkazu“ tejto teórie. Stroobel uvádza príklad: „Jedna dievčina mala NDE 
počas operácie srdca. Povedala, že sa v posmrtnom živote stretla so svojím 
bratom. To ju však prekvapilo, pretože brata nemala. Keď sa neskôr prebrala 
a povedala o tejto skúsenosti svojmu otcovi, ten jej vôbec prvý raz prezradil, 
že skutočne mala brata, ale ten zomrel skôr, ako sa narodila.“ (STROBEL, Lee: 
The Case for Heaven. Grand Rapids, MI, Zondervan Books, 2021, s. 69) Strobel 
sa vo svojej knihe snaží zosúladiť myšlienku bezprostredného posmrtného 
života s jasným biblickým učením, že verní dostanú svoju odmenu až pri Kris-
tovom návrate.
Dostali sme varovanie: „Mnohí ľudia sa stretávajú s duchmi démonov, ktorí 
sa im zjavujú v podobe zosnulých príbuzných či priateľov a hlásajú im úplné 
bludy. Títo služobníci zvyknú apelovať na naše city a upozorňujú na zázraky, 
len aby presadili svoje tvrdenie. Musíme byť pripravení odolať im biblickou 
pravdou, ktorá jasne hovorí, že mŕtvi nevedia nič a že tak sa zjavujú diabolskí 
duchovia. Čaká nás hodina pokušenia, ktorá príde na celý svet pokúšať tých, čo 
bývajú na Zemi. Ten, koho viera nekotví v Božom slove, bude ľahko oklamaný 
a porazený. Satan pôsobí so všetkým zvádzaním k neprávosti“, len aby ovlá-
dol ľudí a jeho klamstvá budú čoraz útočnejšie. Svoj cieľ však dosiahne len 
vtedy, ak ľudia dobrovoľne podľahnú jeho zvodom. Kto chce poznať pravdu 
a úprimne ju hľadá, kto usiluje o vnútornú očistu poslušnosťou a všemožne 
sa snaží pripraviť sa na zápas, nájde v Bohu pravdy bezpečnú ochranu. Spa-
siteľ sľúbil: Pretože ty si zachoval moje slovo o vytrvalosti, i ja teba ochránim 
pred hodinou pokušenia. (Zj 3,10) Pán skôr pošle všetkých nebeských anjelov 
na záchranu svojho ľudu, než by nechal napospas satanovi jediného človeka, 
ktorý mu dôveruje.“ (GC 560; ZTDS 376)

Námety na spoločné uvažovanie

1. Akým spôsobom môže satan využiť špiritizmus na ovplyvnenie mysle 
človeka? Akú úlohu v tom môžu zohrať filmy, televízia alebo sociálne 
médiá?

2. Ako by ste zdieľali svoju vieru s priateľom, ktorý práve stratil milovanú 
osobu a uveril, že táto osoba je v nebi? Čo je vhodné povedať a čo nie?

Západ slnka: 20.45


